

COMENTARIOS

El obrero apolítico.

Los sindicalistas han empezado a definir su actitud, contraria, en absoluto, a la intervención de sus afiliados en la lucha política.

Esto equivale a anunciar que un importante sector del obrerismo español se abstendrá de intervenir en la próxima contienda electoral. Los sindicalistas siguen siendo apolíticos, coincidiendo, o mejor dicho, favoreciendo el apoliticismo, rabiamente defendido por los extremistas del campo contrario: la ultrarreacción.

¿Por qué se muestran contrarios los sindicalistas a la acción política representativa?

Esta pregunta que venimos haciéndonos hace mucho tiempo, no hemos logrado verla contestada. Es más, ni siquiera hemos encontrado fundamentos para explicárnosla en los postulados del sindicalismo que hemos estudiado con el cariño y el interés que en nosotros despiertan todas las cuestiones obreras, y mucho más cuando, como en este caso, se trata de una tendencia que nos era poco conocida por estar en su iniciación cuando dejamos de militar activamente en los cuadros obreros de resistencia.

Pero si hubiéramos logrado un fundamento, algo que nos permitiera creer en una posibilidad de acierto en este postulado negativo, bastaría el recuerdo de lo ocurrido en Inglaterra a las tres grandes uniones en la lucha con el Gobierno, para que negásemos rotundamente la eficacia del sindicalismo revolucionario frente al Estado.

La conquista del Poder público, paso indispensable para establecer un nuevo régimen, no es posible por el asalto de los sindicatos, aunque otra cosa se diga. El Estado dispone siempre de poderes coercitivos, para hacer imposible el triunfo de una revolución, así planteada. El caso de Italia lo está proclamando.

Allí los sindicatos se apoderaron de las industrias sin resistencias violentas por parte del Gobierno. Y allí los sindicatos sucumbieron agobiados por el peso de su propia impotencia. Estamos seguros que si hubieran logrado

EPIFANIO BUJAN

UN SERVICIO NECESARIO

Se quiere implantar, al fin, la inspección médica en las Escuelas.

Después de la inadecuada y estéril actuación de la Ponencia municipal de Instrucción, que en el último Ayuntamiento fué presidida por don José García Gutiérrez, los nuevos ediles que integran la actual Comisión, quieren recuperar, en cierto modo, el tiempo perdido. Tienen, de antemano, la simpatía de muchos maestros de primera enseñanza, que sufrieron las consecuencias de aquellas innovaciones pintorescas, y aquellas decisiones no menos pintorescas también, del aludido señor García Gutiérrez, que, en un tiempo, quiso ser el «patron redentor» de la Hacienda municipal.

Se quiere, en suma, establecer el servicio de inspección médico-escolar. En LA REGION se ha tratado, con frecuencia y extensión, de la conveniencia de ese servicio, que se cumple en todos los pueblos cultos. Mucho representa la graduación de escuelas y el dotar a los niños de locales dignos de la función pedagógica. Pero es menester que aparezcan los complementos de tales mejoras, y acaso, el más esencial, sea la inspección médica.

Trabaja con insistencia elogiada, por conseguir la implantación del servicio el concejal don Custodio Campos Corpas, miembro de la Ponencia de Instrucción. Es probable, que antes de terminar el mes, se conozca, en toda su integridad, la interesante proposición que ha de resolver el Ayuntamiento.

DE MOMENTO POLÍTICO

No hay tal confusionismo.

Contra lo que por ahí se dice, no hay tal confusionismo en el momento político actual. Republicanos y socialistas están donde estuvieron siempre, y más puros que nunca; porque no colaboraron en ningún sentido con la dictadura y porque ven cómo voces autorizadas de la monarquía reconocen la necesidad de la República. Lo del «borrón y cuenta nueva» son los que sueñan con la reivindicación del pacto de El Pardo» para turnos en el poder. La recluta, por ahora, está a cargo de los condes de Bugallal y Romanones, que tienen abiertas sus oficinas de «enganche» para recibir a los que abandonan al señor Sánchez Guerra por entender que su discurso de la Zarzuela fué un adiós a la vida.

Los del «bloque irreducible» no se hacen republicanos, porque entienden con Castelar que la historia se lo impide; pero enjuiciando las responsabilidades del golpe de Estado y de la dictadura, definen su monarquismo en términos que subordinan a la Constitución todos los poderes y trazan así la línea tñue que les supera del republicanismo. Pasan todos ellos de los sesenta años. Don José Sánchez Guerra y don Miguel Villanueva, tienen más de setenta. Es lo más probable que mueran siendo republicanos, si la monarquía española no evoluciona, rápida y rípidamente, hacia la forma ejemplar de la monarquía inglesa.

Los campos están, pues, bien definidos. Liberales y conservadores «de turno», con Bugallal y Romanones, como antes del 13 de septiembre. Y constitucionalistas en dos frentes, que serán «uno» ante las urnas, y «uno» también en franca y respetuosa oposición a que continúe la Dictadura.

Nada, pues, de confusionismo. Pa- ra no producirlo no se han hecho programas. Hay una orientación precisa y bien definida en lo esencial de la orientación. Y esto es el programa mínimo de todas las «conjunciones», alianzas, bloques, carteles y frentes.

El segundo acto de los irreducibles afirmará más todavía que el primero las posiciones de la formidable oposición que se levanta contra la ficción constitucional. El verbo elocuente de don Melquíades Álvarez producirá verdadera emoción en la democracia española. Y es de esperar que «el rojo blanco» lo pongan en la emoción ciudadana las actuaciones de don Santiago Alba y de don Niceto Alcalá Zañona que sucederán inmediatamente al discurso de don Melquíades.

A todo celo precederá un recuento de fuerzas, con ocasión del gran banquete que se organiza a don Miguel Villanueva, héroe anónimo de la oposición a la dictadura, que tuvo en sus manos todos los hilos de la conspiración y supo manejarlos con la destreza que acredita la caída del dictador.

MANUEL ABRIL

Crónica de arte.

El caricaturista Gori.

Un nuevo caricaturista en plaza: el hijo del señor Muñoz Dueñas, que fué notable artista decorador, que ahora ha dejado en herencia sus cualidades artísticas a este muchacho, Gregorio Muñoz, que con el pseudónimo de Gori, expone, por vez primera, una serie de caricaturas personales en el salón de Liceum de señoras.

Una particularidad ofrece este artista: el propósito de realizar no solamente una caricatura fisonómica sino también psicológica; o, mejor dicho, el propósito de hacer en todos y con todos los elementos de sus caricaturas un comentario humorístico, satírico, caricaturizante de la obra o de la vida o de la leyenda del personaje que se trata y no, como es corriente, de solamente su figura personal.

El oficio de este muchacho es vario y es rico; varía de efectos y de procedimientos con gran soltura y fortuna: por completo distintos en factura las caricaturas de Sánchez, pongamos por casos, de Fernández Florez, de Francos Rodríguez y de Hoffman. Ninguna de estas cuatro obras tiene nada que ver como manera y todas ellas están bien con lo que se refiere al oficio: en la de Sánchez se emplea la tinta plana; en la de Fernández Florez, en cambio es la línea la que dibuja y la que asume la importancia de su obra; en la de Francos Rodríguez, el dibujo de tallista «sombra a punta de pincel con manera de pintor o de acuarelista más que dejando, por una sola vez, el procedimiento simplificador y decorativo de las otras obras; y en la de Hoffman un dibujo en negro punteado, propio para litografía o grabado a línea, demuestra que la ligereza de ma-

no es en el artista notoria. No menos evidente su aptitud para la composición decorativa del color. Algunas de estas obras como la de Heibel por ejemplo, suponen un acierto, ya en la entonación de los verdes con el tabaco del fondo cuanto por la disposición alusiva, en los motivos del fondo, a determinadas ordenaciones ilustrativas de gusto germánico.

El punto fíaco de este artista reside en el parecido de las personas caricaturizadas; acierta a veces, pero de manera desigual: la caricatura de Fernández Florez, la de Araquistain, la de «Azorin», logran felizmente el acierto.

Pero la vena caricaturística encuentra mayores aciertos en el comentario a que antes aludimos; el fondo de la caricatura de Ramón está bien visto; es también notable como intención satírica y coloración expresiva la caricatura de D'Annunzio, y es un acierto pleno y muy gracioso—quizá lo mejor de la exposición en ese sentido—la caricatura de Oscar Wilde.

MANUEL ABRIL

Madrid, marzo de 1930.

(Prohibida la reproducción)

LA AUTORIZACION DE ACTOS POLITICOS DEBE IR ACOMPAÑADA DEL ESTABLECIMIENTO DE LA LIBERTAD DE PRENSA PARA CONQUISTAR LA MEDIDA PERIODISTICA, ES BASTANTE LA CIRCULAR DEL FISCAL DEL SUPREMO

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Atameas Jesús de Monasterio, 14

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELQ-TARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan/saldos de zapatillas con piso de goma.

Actualidad santanderina.

EN LA ALCALDIA

Todo está igual. A pesar de los buenos deseos del pueblo, nuestro Ayuntamiento carece de alcalde efectivo.

No obstante el señor Láinz, que desempeña interinamente la presidencia del Municipio, sigue acudiendo todos los días al despacho de la Alcaldía, a pesar de sus muchos años.

Desde hora muy temprana de la mañana acude a dicho lugar y atiende numerosas visitas, se entrevista con los técnicos municipales, despacha diversos asuntos de trámite y preside las diferentes reuniones que celebran las comisiones del concejo.

Cuando le preguntamos esta mañana, que noticias podía facilitarnos el señor Láinz, nos dijo que de interés ninguna, que había pasado la mañana despachando diferentes asuntos de trámite y que para esta tarde, a las seis, había sido convocada la reunión que ha de tratar acerca del homenaje que se prepara a don Alfonso.

Agregó que había recibido un oficio del inspector veterinario señor Maté en que se le comunicaba que del análisis de doce muestras de leche habían resultado tres de mala condición por escasez de materia grasa.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, señor Díaz Caneja, cuando le visitamos en la mañana de hoy, antes de que nosotros le preguntáramos qué noticias nos podía facilitar, nos dijo:

—¿Qué noticias me traen ustedes?—
—Es cierto que han recibido ya el nombramiento del nuevo alcalde?—
—Sonriendo le tuvimos que contestar, que aunque ayer nosotros asignáramos a cierta persona que ha ocupado en el Ayuntamiento la presidencia y que tiene un marcado carácter conservador dentro del campo político, para ocupar dicha presidencia dentro de breves días, no es que lo asegurásemos definitivamente, sino que los rumores que hasta nosotros habían llegado, eran muy fundamentados y los teníamos por veraces.

—Es que yo pensé ayer—agregó el señor Díaz Caneja—que el Gobierno civil, sin yo saberlo, se había trasladado a la Redacción de ustedes.

—De manera que por ahora todavía no tenemos alcalde?—
—Alcalde, sí, pero interino.

—Pero ¿no puede decirnos usted quién ha de ser el feliz mortal que empuñe la vara de la Alcaldía?—
—De lo único que estoy seguro—agregó el señor Díaz Caneja—es de que ninguno de ustedes va a empuñar el ansiado bastón...—

Nosotros no tenemos tiempo para ser alcaldes.

Y después de esta ligera charla, el señor Díaz Caneja terminó diciéndonos que esta tarde se reuniría la Junta de Beneficencia.

Y sin más noticias se despidió de nosotros el gobernador.

EN LA DIPUTACION

El presidente de la Diputación provincial, señor García Morante, nos dijo que esta tarde se constituiría la Junta provincial del Censo electoral.

Agregó don Juan Antonio García Morante que, invitado por el alcalde acudiría esta tarde a la reunión que en la Alcaldía se celebrará con motivo de la organización del homenaje a don Alfonso.

Continuó diciéndonos el señor Morante que mañana, en el Asilo de la Caridad Provincial, tendrá lugar el acto de confirmación de los niños asilados en dicho centro benéfico.

A recibir al señor obispo de la Diócesis acudiré acompañado de varios diputados y esperamos que la fiesta religiosa constituya un acto solemnisimo.

Terminó diciéndonos el señor García Morante, que como todos los días anteriores había recibido una enorme cantidad de visitas, realizadas por personas que van a cumplimentarle en su nuevo cargo.

Teatro Pereda

Hoy jueves
Ramón Novarro y Renee Adorée
en la grandiosa película MUDA
"Amores prohibidos"
de la METRO GOLWYN
con complemento «Sonoro»

LOS ADVERSARIOS HAN DETENIDO SU ACCION ANTE LA MUERTE Y EL DOLOR DE LA FAMILIA. EXTINGUIDA LA PAUSA RESPETUOSA Y DIGNA. NO PUEDE OLVIDARSE CUÁN IMPORTANTE ES LA DEPURACION DE RESPONSABILIDADES

PEDRO MARIA CASTRO
Médico de la Gota de Leche; Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9
Marcelino S. Sautuola, 22 Teléfono 33-58

LA DERECHA Y LA IZQUIERDA POLITICAS PUEDEN COINCIDIR EN UNA NOBLE DEMANDA: LA SOLICITUD DE AMPLIA AMNISTIA PARA LOS CONDENADOS POR DELITOS SOCIALES Y POLITICOS

Crónica de Madrid.

Después de la impresión.

Si el llanto producido por el verdadero dolor es silencioso e íntimo, el cielo de Madrid, tenía ayer una pena muy honda, estuvo llorando sobre nosotros. Por la noche, llovió torrencialmente. El llanto se hizo estridencia. El dolor angustia. Y el cielo lloró con hipo...

El comentario de los que no perdona y el elogio escurrecido de los estómagos agradecidos, formaron un estado de opinión espeso y pegajoso. En realidad las biografías de los hombres que lo fueron todo, abruman. Innegablemente para poder llegar a las máximas alturas, hay que valer lo bastante para equidistar lo indispensable del punto medio. Sin embargo, la masa constituye el punto de partida; y es quien juzga. Los grandes hombres de los «resentidos» estómagos, tienen ante la muerte el respeto indispensable. También los hay de un respeto elemental. Y de un gran respeto. Se produce de todo en la vida del señor. La generosidad de los sacerdotes de las admirables teorías sociales, nos abraza y nos equipara bajo la sofisticada razón de: todos somos iguales. Por nuestra parte no compartimos de su generosidad. Y no solo no la compartimos, sino que se dan casos en que su generosidad nos agravia. Todos, naturalmente, tenemos dos ojos, y dos brazos y una nariz, pero esta semejanza externa no puede en ningún modo representar una igualdad de masas grises y el cerebro hace al hombre o lo deshace en el terreno de la moral y de la ética.

Es lo cierto que la muerte inesperada ha sobrecogido a casi todos. Que Madrid se ha dado a mil conjeturas. Que el apasionamiento, la maldad y la sensiblería se han desbordado. Lo invaden todo. lo inundan todo, lo ane-

gan todo. La sensiblería, la maldad y el apasionamiento, se encuentran y se chocan. Hay mar. Las olas de la apreciación se encrespan y saltan. Y se estrechan contra los arrecifes de la sensatez. Paz a los muertos.

Besteiro ha dicho: muy triste impresión. Estas nuevas no pueden nunca ser agradables. Melquíades Álvarez y Ossorio y Gallardo, no han dicho nada. Se reservan para «hablar» dentro de unos días. Serrano Anguita ha dicho: He tenido siempre un gran respeto a la figura del general Primo de Rivera. Pese a sus equivocaciones inevitables, ha realizado un gran bien a España. Su muerte hará cesar una campaña de odios que le atacaba de modo despiadado...

No somos iguales. Ahí está la razón. Fraternalidad, sí. Pero para eso de la igualdad definitiva, no estamos preparados. Aprestémos a aprender lo indispensable del respeto mutuo. Descubramos el equilibrio. Recuperémos buscando la superficie. Y el día que nos encontremos definitivamente, podremos pensar en eso de la igualdad sin agraviar a nadie.

Aprendamos a respetar la memoria de los hombres que ganaron los cubres. Paz a la sombra de lo inextinguible. Descubrámonos frente al cadáver y probemos a rezar. A ver si no se nos ha olvidado...

J. ROMERO-MARCHENT
Madrid, Marzo 1930.
(Prohibida la reproducción).

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, fueron asistidas las siguientes personas:

Aurelia Bárcena Herrera, de 62 años, de erosiones en la región frontal derecha contusiones en la nariz y varias erosiones en el dorso de la mano derecha.

Francisco Ortega Envi, de seis, de herida contusa en la región occipital.

Guillermo López Penville, de heridas contusas en la región superciliar.

Accidente del trabajo.

Un hombre muerto.

En los talleres de mecánica, que el señor Martín tiene establecidos en la calle de Bonifaz, ocurrió esta tarde, cerca de las tres, un sensible accidente que ha costado la vida a un hombre.

El joven mecánico Florentino González, de veinticuatro años de edad, a poco de entrar en el taller esta tarde, se dispuso a rebajar unos tubos, utilizando para ello la piedra esmeril.

Llevarlo cerca de una hora trabajando, cuando repentinamente se partió ésta, debido a la presión que el joven Florentino hacía con el desgaste de un tubo.

Los pedazos de la piedra esmeril fueron lanzados a una distancia de bastantes metros, alcanzando de lleno uno de ellos al infeliz obrero, destruyéndole el cráneo.

La impresión recibida entre sus compañeros fué enorme al contemplarle, casi sin vida, tendido en el suelo y arrojando abundante sangre por la cabeza.

Repuestos de la tremenda impresión, lo recogieron rápidamente y en un automóvil fué trasladado al Sanatorio del doctor Madrazo, donde falleció a los pocos instantes, resultando por lo tanto inútiles los servicios de la ciencia.

El joven Florentino González, estaba soltero y vivía con sus padres en la calle Río de la Pila, número 23.



—Pero, hombre, ¿dónde se ha visto eso? ¡Limpiar los platos con el pañuelo...!
—Es que cuando estoy resfriado el amo me quita las servilletas...

SIN NINGUN COMPROMISO de compra, le invito visite la Casa dedicada a VENTA DE RETALES y se enterará de las novedades para la presente temporada en cor- tes de traje para caballero

Respondo de los precios, que son más baratos que en ninguna casa

'EL IRIS,, COMPANIA, 6

LOS TEATROS

Los recitales poéticos de González Marín.

González Marín, el inteligente y jugoso actor malagueño, ha dado dos recitales poéticos en la Comedia, libre de todo otro aliciente, por sí sólo, con su buena intención y su buen arte. En nuevo aspecto de esta modalidad, tal como lo practica este actor, cabe dentro de los límites y la significación de nuestros comentarios. González Marín, más que recitar poesías, interpreta poesías, de tal suerte que, precisamente en las composiciones que más se apartan de la poesía absoluta para caer en una poesía espectacular, plástica, onomatopéyica, es donde el artista halla mejores temas de expresión. Yo, en parte, no estoy conforme con esta derivación de los recitales poéticos. Me gusta la declamación en cuanto esta se cifre al propósito simple de dar a la poesía sus valores intrínsecos: ritmo interior y ritmo exterior. De lo contrario, en cuanto la poesía se ayude de alusiones materiales, se sustancialice, en una palabra, el verso pasa a ser, no motivo capital al que todos los demás de la composición se rinden, sino motivo para apoyo de los temas plásticos, generalmente demasiado concretos, que suelen ganar los sentimientos primarios del espectador.

La poesía, de tal guisa, pierde su tarea de idealizar, de despersonalizar los sucesos de su inspiración para convertirse en mero espectáculo teatral, durante el cual las alusiones se tupen y vigorizan formalmente por los mismos procedimientos que en la farsa al uso. Tan esto es cierto, que la poesía pura, libre de lastre vital, apenas si halla en González Marín—ni puede hallarlo en este género de arte—el pretexto expositivo necesario y conveniente. Lo halla mejor la poesía dramática, con acentos robustos y concisos, inmediatos a nuestra existencia cotidiana. Esa poesía que viene a ser como una continuación del teatro, o mejor todavía, como una concreción del teatro. En último extremo, González Marín se limita a representar un monólogo en verso. Eso sí. Con innegables recursos de actor bien cultivado. Torea, canta, sufre torturas físicas, de formidables patologías... Su arte se acerca más a las «variedades» que a la declamación lírica, al surtidor lírico, apoyado en las inflexiones de voz para sus notas musicales exteriores y para la definición de sus categorías sentimentales...

De todo su programa, ambas adiciones poéticas, los instantes que más penetraron en la complacencia del espectador fueron aquellos destinados a «interpretar» composiciones de Gabriel y Galán, Cavestany, etc. etc... Y de Gabriel y Galán, verbigracia «El desahuciado», donde el autor finge la tragedia del hombre a punto de sucumbir por el bacilo de Koch. Es decir: la poesía que más necesita de los gestos, de las actitudes, de los recursos de la interpretación teatral. Puede que González Marín obtenga

victorias con su nuevo rumbo artístico. Si ha de servir los dictados de la poesía sin mezcla de mal alguno, no lo creo. Otra cosa será, si como presento, convierte sus programas en donde elementos fáciles o difíciles de representar, contribuyan a tornar la línea sobria y suave del verso en un pretexto para llevar a la escena circunstancias ajenas al verso y muchas veces contrarias a la poesía. Precisamente donde González Marín acentúa su insegura interpretativa, es donde la poesía no aparece por parte alguna. Lo mismo serviría una prosa más o menos cuidada. Ya desde luego, bastaría con que el actor supiera imitar o traer a colación sucesos a que la poesía alude simplemente, como una sugerencia, para que su misión—la del actor—obtuviera cabal designio. Pregones callejeros, el grito de un ave, unos pasos de danza, un dejo de «canto jondo», el trepidar de una locomotora...

Toda la admiración que siento por el claro arte interpretativo de González Marín, se me mengua y casi desaparece cuando le oigo y contemplo incorporar poesías. Porque, sus recitales poéticos necesitan de la vista y del oído del espectador, como tal espectador. Poesía para ver poesía para oír. Poesía que requiere los tópicos arquitectónicos y de discurso de una escena cualquiera del más ampuloso teatro de Echeagaray.

La poesía de intimidad o de confidencia, a lo de Bequer, a lo Heine, a Juan Ramón Gineses, a poesía de absoluta y pura estilización íntima, a lo Goethe, a lo Rimbaud, etc., etc., esa poesía, mal puede topar con su eclesie vehículo en quien, para expresarla, ha de usar, sin eufemismos de ninguna clase, de recursos de una materialidad ordinaria, al alcance de cualquier intérprete del género chico.

Los críticos del viejo régimen, incapaces de la poesía de cauces tan estrechos y mezquinos, lo mismo aplauden a Berta Singerman, prodigio musical cargado de infinitas deformaciones prosódicas, pero gratamente musical, como digo, que a González Marín, el joven e inteligente actor que, en lugar de representar teatro en verso, representa versos teatrales. El público, escaso en las dos audiciones de la Comedia, se sintió, en general, defraudado. No por el arte, del actor, sino por la poesía, condenada a tan bajos menesteres. Ciertamente que no esperaba «ver» como un poema de Albardi, por ejemplo, se servía, para obtener vida lírica, de una lección práctica de tóreo al alcance de cualquier nieto de Cúchares, más o menos poético.

A. RODRIGUEZ DE LEON Madrid, marzo de 1930. (Prohibida la reproducción).



usted fuma?... Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

-Deportes-

Ante el partido Europa-Racing

El triunfo del domingo, en los campos del Sardinero ha quitado interés al partido con el Europa que se jugará el sábado en Barcelona.

La afición, segura ya de la permanencia del «once» racinguista en la Liga, no concede importancia a los dos últimos partidos y eso que el del Racing-Athletic promete ser de emoción para los que gustan de ver buenos equipos.

Si la Directiva se hubiera guiado de los deseos expresados en las «peñas» de aficionados enviaría a Barcelona un equipo con elementos de reserva, pero ha procurado formar un «once» lo más completo dentro de nuestras posibilidades, y nos parece que ha hecho muy bien. El hacer buen papel, si es posible, no está nunca de mas, aun a costa de algún sacrificio. Revela, por otra parte, esa decisión un propósito noble de no perjudicar a nadie haciendo fácil una victoria.

Claro que lo seguro o lo más probable, es que según costumbre, nos gane el Europa; pero si logramos quedar bien, será un motivo más de satisfacción para los buenos aficionados.

LA MARCHA DEL EQUIPO

Esta tarde, a las cinco, emprenderá viaje a Barcelona, nuestro «once» que pernochará en Bilbao para seguir viaje, también por ferrocarril, mañana a la ciudad condal, a donde llegará a las once de la noche.

Formarán nuestro equipo los jugadores siguientes:

Santi, Larrinaga, Oscar, Larrinoa, Hernández, Amós, Raba, Rafael, Cladera, Pombó e Iglesias.

Les acompañará Pagaza como entrenador y Santuste como jugador y delegado.

SE ADELANTA EL PARTIDO

EUROPA-RACING

Por acuerdo de los dos clubs interesados, el partido de Liga entre el Racing y el Europa, se celebrará el sábado para dejar libre el domingo al «encuentro» entre el Barcelona y el Español.

Por este motivo se ha adelantado también la salida de nuestro equipo para Barcelona.

EL DOMINGO EN LOS CAMPOS

DEL SARDINERO

El próximo domingo se celebrará un partido amistoso en los campos del Sardinero, entre la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, y un equipo del Racing, formado a base de Baragaño, Mendaró, Pico, Joven, Torón, Loredo y otros.

BOXEO

El sábado, 22, a las 10 1/2 de la noche, presentación del formidable batallador ANTONIO RUIZ contra ANTO LIN

Precios populares GENERAL 2 PISSETAS

BOXEO

Antonio Ruiz-Antolin y Pastor Milanés-Martínez Perrón.

Noche de emoción es la que nos espera el sábado en el Frontón Santander.

Cuatro combates interesantes y de sensación son los que componen el programa preparado para esta gran velada pugilística.

El célebre «botones» del equipo Cantabria, conocido por el «Greñas» y el pequeño Velarde, romperán el fuego en un combate revancha, pues no hace mucho tiempo hicieron una pelea en la sala de entrenamiento y resultó vencedor el «Greñas» a los puntos; pero Velarde, descañonando «sacarse la espina» ha solicitado la revancha en público.

En segundo combate se presentará Fernández, frente al duro gallego Martul. Fernández demostrará lo bonito de su boxeo, para librarse de la dureza de los puños del galleguito.

Los aficionados tendrán la ocasión de aplaudir nuevamente a Pastor Milanés, que se presentará decidido a hacer alarde de sus facultades de gran esgrimista y duro golpeador. Su adversario, ya lo hemos venido anunciando estos días, será el formidable peleador gallego Martínez Perrón, que conociendo la categoría y ena-

lidades de Pastor, se da perfecta cuenta de lo que pa a él representaría una victoria sobre él, sobre todo después de saber que Avalo fué derrotado por el cubano.

El otro combate de la emoción será el que Antolin Rodrigo, nuestro futuro campeón, medirá sus fuerzas con el notable púgil Antonio Ruiz, hombre batallador por excelencia, y de fuerte «punch» y el mejor concededor del ring, de todos los boxeadores españoles.

Es para Antolin, un verdadero combate de prueba, aunque la forma actual del «mañico» nos hace tener alguna esperanza en su triunfo, pues al menos él está dispuesto a demostrar a la afición que sus preparaciones son concienzudas y que en todo momento sube al ring a dar el rendimiento que sus fuerzas le permitan. pues se debe a la afición y toda su valía la pone de manifiesto.

¿Qué opinas de este combate? le hemos preguntado en alguna ocasión.

—No puedo dar una contestación categórica a esa pregunta tan terminante, sólo anticipo que siendo Ruiz un terrible golpeador, procuraré emplear mi derecha con la mayor precisión posible, pues no es difícil que uno de los dos quedemos fuera de combate antes del límite señalado, por nuestra especial forma de combatir.

Ya han sido puesto a la venta las localidades en la plaza Vieja, Bar Montañés, cuyo despacho continuará mañana, y a los rezagados conviene advertirles se apresuren a proveerse de su entrada. Que no pase lo de la vez anterior que muchos se quedaron boqui-abiertos cuando llegaron a la taquilla y se encontraron con que se habían agotado las localidades.

BOXEO

El sábado 22, a las 10 1/2 de la noche, presentación del formidable batallador ANTONIO RUIZ contra ANTO LIN

Ex campeón de Europa

PASTOR MILANÉS contra M. PERRON

(Equipo Cantabria)

(Gallego vencedor de AVALO)

M. FERNANDEZ contra MARTUL

(Equipo Cantabria)

(Gallego)

PRECIOS POPULARES GENERAL 2 PESETAS

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media: estreno de «Amores prohibidos».

GRAN CINEMA.—De siete a diez y a las diez y cuarto (cupones), estreno de «El cacique» y una cómica.

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez, estreno de la preciosa comedia «Hambre de amor» y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media «Marqués en comandita» y una cómica.

SALA NARBON.—A las siete y diez y cuarto, estreno de «La máscara de hierro» (sonora).

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media, «Prisionera de amor» y una cómica.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso No deje usted de visitar este magnifico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden

Conciertos clásicos Pida usted café exprés, te completo por dos pesetas

LAS IZQUIERDAS

Casa de la Democracia.

Se advierte a todos los asociados que, habiendo ingresado esta Entidad en la «Alianza Republicana Nacional», pueden pasar por su domicilio social, Colón, 2, primero, los días laborables de seis a ocho de la tarde, y once y media a una de la mañana los domingos, donde tienen a su disposición los carnets de identidad de la Alianza.

Al propio tiempo, se ruega a los asociados de los pueblos que tengan cuotas pen-



El alimento perfecto El alimento medicina

Para niños y estómagos delicados Gusta a todos y a todos les sienta bien

Vida proletaria.

Sección de Profesiones y Oficios Varios.

El sábado, a las ocho de la noche, se reunirá la Directiva de esta Sección para tratar asuntos de gran interés.

A todos sus componetes se les recomienda la mayor puntualidad en la asistencia.

Juventud Socialista.

Se recomienda al Comité de esta Entidad, asista a la reunión que se celebrará a las diez de la noche del sábado próximo.

El «Cristobal Colon».

Según telegrama recibido en la Casa Consignaria, dicho vapor se encontraba navegando, sin novedad, el martes, día 18 del actual, a mediodía, a 1.892 millas de Nueva York.

Situación de los buques de esta matrícula

FRANCISCO GARCÍA

«Rita García», en Cartagena. «Francisco García», en viaje de Rotterdam a Pasajes. «Magdalena R. de García», en Barcelona.

DE LUIS LIAÑO

«José», en viaje de La Calera a Middlesbrough. «Esles», en Gijón. «Cantabria», en Dunston.

DE ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Amberes. «Emilia S. de Pérez», en viaje de Hornillo a Glasgow.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Rocías», en Sevilla. «Peñe. Labra», en Cádiz.

La Decorativa

ARCILLERO 6 Papeles pintados para decorar habitaciones.—Ultimos modelos del pais y extranjero.

SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, prochas, pinceles, etc.

Ateneos locales.

El de Santander.

El próximo sábado, en el Ateneo de Santander, a las siete y media de la tarde, se verificará la sesión de la Academia correspondiente al mes de marzo, con sujeción al siguiente orden del día:

1. Trastornos intestinales de origen parasitario; por el doctor don Antonio Sandoval; 2. Crisis oculares motoras (con presentación del enfermo), por el doctor don Adolfo F. Dosal; 3. Un caso de esclerosis en placas con neuralgia facial inicial, por el doctor don Fernando Estrada.

Con este motivo, ha quedado aplazada la lección correspondiente del curso de Garganta, Nariz y Oídos, a cargo del doctor Zorrilla, la cual se celebrará el martes.

El Popular.

Esta noche, a las ocho y media, dará una conferencia en aquel centro de cultura, el notable arquitecto, presidente del Ateneo Popular don Mariano Lastra, quien desarrollará el tema siguiente:

«Desde que el niño o niña abandona el colegio y entra en la lucha por la existencia, ¿qué medios debe emplear para llegar a ser en la especialidad de su oficio o profesión de un obrero completo?»

El viernes, a la misma hora, ocupará esta tribuna el culto y notable arquitecto don Elias Ortiz de la Torre, quien disertará sobre el tema: «Origen y evolución de la casa en la Montaña», conferencia esta última que será con proyecciones.

EL SERVICIO MILITAR

Cuánta de la cuota de los reclutas

Por una real orden circular del ministerio del Ejército se dispone con carácter general que la cuantía definitiva de la cuota se fijará según las circunstancias que concurran en los mozos en la fecha de su ingreso en filas, aun cuando la declaración oficial de dichas circunstancias se haga en otra posterior.

ADOLFO P. DOSAL enfermedades digestivas

RAYOS X Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

Indíquese en LA REGION

Automovilismo LOS COCHES «KISSEL»

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran subiendo en directa los puertos de Guadarama, Navacerrada El Escudo. Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHEZ LUCAS DEL CASTILLO SANEANDER



¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28



Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York 7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 13 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 14 expediciones al a.o.

LINEA: Filipinas. 3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 EN SANTANDER

Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía. Paseo de Pereda, 36.

Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección

'El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.'

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristóbal Colón 18 de abril Alfonso XIII 4 de mayo

Cristóbal Colón 30 de mayo

Alfonso XIII 26 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20 25 de impuestos, total 555 25 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de abril saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BOBBON

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos en el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel «Martinique». Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36 Telefono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA UNA PRUEBA, CONVENCE EN VERDAD MILARES DE REFERENCIAS G. RODRIGUEZ PRIETO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetas el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tentón, 1 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la Studebaker Corporación of América es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.

Director, 8 cilindros

Director, 6 cilindros

Comandante, 8 cilindros

Comandante, 6 cilindros

Presidente, 8 cilindros

24 m. de los de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.

Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.

Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago

Solicite precios

DISTRIBUIDOR D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3

CONSERVAS ALBO SANTANA

ANUNCIO EN LA REGION



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe, 1, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Nuestra información telefónica y telegráfica

La semana próxima se publicará la combinación de la magistratura

Se afirma que el Consejo de Estado ha emitido dictamen favorable a la devolución de multas

Todavía no se han decidido los nombramientos de autoridades universitarias.—Han dimitido los directores generales de Obras Públicas y Ferrocarriles

Alba afirma su absoluta independencia.

San Sebastián.—De regreso de París ha estado en San Sebastián don Rafael Suárez, amigo del ex ministro liberal don Santiago Alba. Dicho señor ha sido visitado por un periodista donostiarra, a quien ha manifestado que ahora ha comprobado la magnífica fortaleza física y enorme brio moral del señor Alba, de quien dice que es un hombre rebosante de salud y energía espiritual.

El periodista ha preguntado qué es lo que el señor Alba aconsejaba a sus amigos políticos y el señor Suárez ha contestado que Alba ni tiene partido ni es jefe de nadie; esto es, confirma lo que ya anticipó en telegrama dirigido recientemente a don Federico Santander. Cada cual de los antiguos alistas puede obrar como guste.

Por su parte, si en algún momento volviese a sus actividades políticas, obrará con entera independencia, como un soldado, sin tener presente ningún recuerdo partidista.

—¿Cómo explica el señor Alba—ha preguntado el periodista—la comida con Quiñones de León? ¿Es que se le han hecho determinadas sugerencias? —Respecto a esto—ha respondido el entrevistado—, el señor Alba guarda una reserva discreta; pero en términos generales dice que se le han hecho sugerencias de orden político que no han modificado en lo más mínimo su pensamiento anterior. Opina ahora hay algo de diáfano y concreto que no se puede desvirtuar, ni desvanecer, ni aplazar; las responsabilidades. Me lo ha repetido tres veces: responsabilidades y responsabilidades. En esto se advierte su posición firme e irreducible.

—¿Cómo enjuicia la actitud del señor Sánchez Guerra? —Bien; elogiando mucho su conducta y su rectitud. Suscribe enteramente aquello que dijo de que cuando ve a un clown en un circo saltarse una silla primero y dos sillas después, considera que es capaz de saltarse todas las que le pongan. También en esto su opinión es invariable. Contrastando con la actitud del señor Sánchez Guerra, dice que tiene perfecta noción de los cueros, y que sobre este particular ha aprendido mucho.

—¿Es cierto que irá pronto a Barcelona? —Me ha asegurado que sí; que irá a fin de mes, pero no tiene resuelto si hablará o no públicamente. Su propósito es el de hablar cuando no tenga necesidad de solicitar permiso; cuando pueda hacerlo con toda claridad, con una claridad definitiva.

JUAN J. BADA Facultades: Méjico y Madrid. Especialista: Niños - Piel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Velasco, 11. Teléfono 22-05.

Poco dinero.

Orense.—Por la puerta trasera del palacio episcopal penetraron, violando la misma, unos ladrones. Ya en el patio interior del palacio, entraron en las oficinas, donde violentaron también la caja, en la que el mayor-domo del obispo guardaba el dinero para las atenciones de la casa. Los ladrones se llevaron únicamente dos tirios de papel del Estado de 500 pesetas cada uno y diversas monedas de plata. Dejaron numerosos valores que

ascendían a varios miles de duros, y se supone que lo hicieron así al huir precipitadamente por creerse descubiertos.

Se ignora quiénes hayan sido los ladrones, aunque se supone que son connocedores de la casa. La Policía trabaja activamente para esclarecer este hecho.

El Congreso del partido republicano radical socialista.

Madrid.—El Comité del partido republicano radical socialista, ha facilitado la siguiente nota.

—Solicitada autorización para celebrar el Congreso nacional del partido republicano radical socialista, los días 23 al 25 del actual, se ha denegado, en razón de que el Gobierno mantiene su criterio de tener suspendidos, por ahora, todos los actos políticos que impliquen la celebración de reuniones públicas.

Esta actitud del Gobierno ha obligado a la C. O. del P. R. S. a suspender el anunciado Congreso nacional. A juzgar por los términos de la denegación, parece que se trata de un breve aplazamiento, pues anuncia la posibilidad de que en plazo relativamente breve, tal vez en la primera quincena de abril, se autoricen nuevamente los actos públicos.

En su virtud, la C. O. solicitará permiso para celebrarlo los días 19 al 21, inclusive, del mes próximo, en la confianza de que para entonces se autorice. La C. E. prosigue activamente sus trabajos, y lo mismo recomienda a los elementos adictos que hayan de intervenir en sus deliberaciones y acuerdos.

Las multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Felicitaciones a Sánchez Guerra.

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, el domicilio de don José Sánchez Guerra se vio ayer concurrido. Fué visitado por todos los ex ministros conservadores que se encuentran en Madrid, y por muchos amigos políticos y particulares de buen número de aristócratas.

También ha recibido el señor Sánchez Guerra, con motivo de su santo, muchos telegramas y telefonemas de provincias felicitándole.

La pérdida del "Serantes".

Madrid.—La "Gaceta" inserta hoy una real orden del ministerio de Marina, declarando que no ha lugar al reconocimiento y declaración de la responsabilidad del Estado, por el hundimiento del vapor "Serantes", y que, por lo mismo, no procede el abono de la indemnización solicitada.

El secretariado local.

Madrid.—Publica hoy el diario oficial, una real orden del ministerio de la Gobernación, ampliando hasta el 31 de mayo próximo, el plazo concedido a las Corporaciones para que formulen sus puntos de vista en la información abierta acerca de la reorganización de las bases del cuerpo mencionado.

Las multas extrarreglamentarias.

Madrid.—En otro lugar de nuestra información telefónica, aludimos a las multas extrarreglamentarias, diciendo que han sido remitidas para su in-

formación al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

Madrid.—El Gobierno ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente relativo a la imposición de multas extrarreglamentarias.

TEATRO PEREDA
Gran Temporada Cinematográfica de Cuaremas

(CINE SONORO)
Miercoles 20 de marzo

Tarde a las seis y tres cuartos Noche a las 10 1/2

ESTRENO SENSACIONAL ESTRENO ESTRENO

de la grandiosa superproducción de la «Metro Goldwin-Mayer» titulada,

AMORES PROHIBIDOS

Exito inmenso de los geniales protagonistas Ramón Novarro y Renée Adorée, (película muda)

El delicioso complemento sonoro titulado «Esta es mi esposa».

Proximos estrenos, «La máscara del diablo», «El viking» (sonora) «El Cameraman», (muda), etc., etc.

«El Liberal» de hoy, en un suelto, afirma que el dictamen del Consejo es favorable a la devolución de las referidas multas, aun cuando éstas no ingresaron en la Hacienda.

Romanones, buen caudillo, según «El Imparcial».

Madrid.—«El Imparcial», de hoy, aconseja a los liberales una estrecha unión, para colaborar en los trabajos que el general Berenguer realiza, a fin de reconstruir, políticamente, a España.

Afirma que el rumbo seguido por Berenguer está inspirado por la templanza, y que nos hallamos en un periodo marcadamente pre-eleitoral.

Aplauda el viaje de propaganda política del conde de Romanones, de quien dice que es el auténtico caudillo del liberalismo nacional.

ELECTRICISTA
Hace falta uno, práctico en instalaciones interiores y líneas de alta tensión, para fuera de esta provincia. Informes: PRADERE, Ampuero.

Misa.

Madrid.—Esta mañana en la parroquia de San José, se ha dicho una misa costeada por la Asociación de Damas Españolas, en sufragio del alma de Primo de Rivera.

Ofició el arcipreste de Eibar, que se encuentra de paso en Madrid y que fué gran amigo del general fallecido.

La combinación de la Magistratura

Madrid.—El ministro de Justicia y Cultos, recibió esta mañana a los periodistas, obsequiándoles con vinos y pastas, por haberse celebrado ayer su fiesta onomástica.

El señor Estrada manifestó a los reporteros que continúa trabajando en ultimar la combinación de cargos de la magistratura, ya anunciada.

—El lunes no pude someterla a la firma regia—dijo el ministro—pero en la semana próxima podré hacerlo.

Refiriéndose al entierro del general Primo de Rivera, dijo el señor Estrada que le había parecido excelente, pues el pueblo dió muestras de su sentido cristiano.

Este respeto—dijo el ministro—hizo que se confundieran en un solo duelo el pueblo y el elemento oficial.

Dimisiones de rezagados.

Madrid.—Han presentado su dimisión, los directores generales de Obras Públicas y Ferrocarriles, señores Gebalich y Faquineto, respectivamente.

Dichos señores, estuvieron hoy en sus despachos, recogiendo papeles y depidiéndose del personal.

Acercas del nombramiento de sustitutos, se guarda reserva y no serán conocidos hasta que el rey firme las designaciones.

Contra el cambio de hora.

Madrid.—Esta mañana visitaron al

ministro de Fomento el Tribunal de Ferrocarriles, con el presidente don León Ramos, y una representación de la Comisión Mixta de Espectáculos de Madrid, que le pidió se anulara la posición dictatorial por la que se adelantaba la hora a partir de la primavera.

Hicieron ver al ministro, de que forma ostensible le perjudicaba mencionada decisión.

El problema universitario.

Madrid.—Anoche regresó del ministro de Instrucción Pública de su viaje a Salamanca, Santiago y Oviedo.

Interrogado esta mañana por los periodistas, dijo el señor Tormo que su último viaje había tenido el mismo carácter que el realizado a Valladolid y Sevilla.

En todas las Universidades visitadas, se reunió la Junta de Gobierno Universitaria, asistiendo, no sólo las actuales autoridades académicas, sino también las personas que desempeñaron cargos con anterioridad.

Por esta causa, a la reunión de la Universidad de Salamanca, asistió el ex rector don Miguel de Unamuno.

El ministro habló a las Juntas de Gobierno de la reforma de la segunda enseñanza, pero insistió, principalmente, en lo que se refiere a la renovación de cargos en las Juntas universitarias de gobierno.

En algunas Universidades advirtió unanimidad, respecto de las futuras designaciones, pero en otras no.

En una Universidad, se ha dado el caso de aceptar un vocal el cargo de vicerrector, por no se perdiera la armonía entre sus colegas.

Agregó el señor Tormo, que no hay nada ultimado respecto de las designaciones, que no serán conocidas hasta que las firme el rey.

Por lo tanto, es prematuro cuanto se diga acerca de los nombramientos.

El ministro, en contra de lo afirmado por algunos, no hizo declaraciones a los periodistas, en ninguna de las ciudades donde ha permanecido pocas horas, las precisas para dar cima a su misión y visitar algunos montes.

CANAS
Transformación maravillosa
Hay diez matices distintos, desde el rubio al negro
Estache plaza 10
En Perfumerías "Droguerías"
Por mayor en Farmacia "Embudo" MADRID

HIXTURA EMILMAY ESPECIAL

Reorganización del cuerpo de archiveros.

Madrid.—Una comisión del cuerpo de Archiveros presidida por el señor Rodríguez María visitó esta mañana al gobernador general de Bellas Artes, para complementarle y hacerle entrega de un proyecto de reorganización del cuerpo.

Burgos, 1.—EL PUERILICIO DE LAS FAMILIAS
Telé. 30-5
Café exprés — Licores de las mejores marcas

CAFE CANTABRO

Mañana despedida de las **HERMANAS MOREN**

El viernes despedida del imitador de estrellas **Mario de Lerma**

Gran éxito de **FLAREL** maquieta

domingos y días festivos secciones de moda

El buen casero don Alvaro de Figueroa.

Madrid.—Esta mañana, ante el Juzgado municipal del distrito del Congreso, ha continuado la vista del juicio seguido por demanda del conde de Romanones, contra los inquilinos de la casa número 17 de la calle del Pacifico, de su propiedad.

Como se sabe, el conde quiere desahuciar a sus inquilinos, fundándose en que es menester reformar la escalera central de la casa y realizar algunas obras en el interior de los cuartos.

Hoy se practicó la prueba testifical y de peritaje, declarando todos los vecinos de la casa, el administrador y los peritos.

Uno de estos, el del conde de Romanones, e hijo suyo, el arquitecto don Fernando de Figueroa, manifestó que las obras a realizar requieren que se desaloje previamente el inmueble.

Los demás peritos, también arquitectos, también disintieron de este parecer.

Se recordó ante el Juzgado que el conde hace tres años, aumentó la renta, con el pretexto de realizar obras, que todavía no se han realizado.

Los inquilinos, son obreros en mayoría, que pagan de diez a doce duros de renta.

El que más alquiler satisface es uno que paga 130 pesetas, y el de menor cantidad, otro que satisface 25 pesetas.

La vista de hoy, resultó pintoresca, entre otras cosas, porque acudieron todos los inquilinos con sus respectivas familias, haciendo comentarios sabrosísimos acerca de la actitud del conde.

Vicente Carrero Barrio MEDICO CIRUJANO

[Partos y enfermedades de la mujer]

Isabel II, 10-1.º Teléfono 36-77

Un hijo del marqués de Estella.

Rabat.—Ha llegado a Agadir, acompañado del comandante Burgette, el teniente aviador señor Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella.

El viaje lo realizó en avión. Desde aquí seguirá a Madrid.

La opereta rumana.

París. (Radio).—El príncipe Carol, ex heredero al trono de Rumania, declarado indeseable por su conducta, se ha separado de la señora Lupesco, creyendo que con esta decisión, le queda alguna posibilidad de llegar a ocupar el trono.

Se considera, empero, que la contracción es tardía.

La señora Lupesco ha ingresado en una casa de salud.

Mussolini declara firme una actitud de Italia.

Roma (radio).—Bajo la presidencia del «duce» se ha reunido el Consejo Superior Fascista.

Mussolini pronunció un discurso, en términos de pasión, declarando que la actitud de Italia, en la Conferencia del Desarme Naval, oponiéndose a que Francia la exceda en el tonelaje de las unidades navales, es una posición firme e invariable.

Los miembros del Consejo Superior Fascista tributaron, después de estas palabras, una gran ovación al señor Mussolini.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ RAYOS X

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16. Teléfono 23-97

La jornada del presidente.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana a una Comisión de jefes y oficiales de la Hacienda pública, al gobernador civil de León y a una representación de la Sociedad de ingenieros industriales.

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa a los periodistas diciendo que el general Berenguer con el objeto de atender a las obligaciones ineludibles que le imponen la Presidencia ha decidido recibir las visitas de personas civiles los lunes, jueves y sábados de doce y media a una y media de la tarde en la Presidencia y los miércoles en el ministerio del Ejército.

A los militares los recibirá el presidente los martes y viernes en el Ministerio del Ejército.

La jornada en los ministerios.

Madrid.—En el ministerio de Estado estuvieron hoy para testimoniar su pésame por la muerte de Primo de

Rivera, los embajadores de Checoslovaquia, Suiza y Suecia.

También estuvo con el mismo propósito en el mismo Ministerio, el embajador de España en la Habana, quien testimonió el sentimiento del general Machado, del Gobierno cubano y de la Colonia española por el mencionado fallecimiento.

El marqués de Magaz conferenció con el secretario del ministerio señor Palacio.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, dijo que la tranquilidad es absoluta en España.

Un reportero le preguntó por los nombramientos de alcaldes y el ministro dijo que continúa ocupándose de esas designaciones que marcha con natural lentitud.

Todavía faltan los nombramientos de 25 o 30 provincias.

Respecto de los Ayuntamientoes segregados por la dictadura dijo el ministro que continuarán en la misma forma, a menos que pidan de nueva la agregación.

Terminó el general Marzo su conversación con los periodistas, diciéndoles que ha recibido hoy la visita de los gobernadores civiles de León y Granada.

Al ministro de Economía le visitó el general Miláns del Bosch.

Francia en la Conferencia del Desarme Naval.

París (radio).—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros para tratar de la actitud de intransigencia italiana en la Conferencia Naval en el sentido de oponerse a que Francia observe una supremacía naval.

Aun cuando de lo tratado en la Conferencia del Consejo se guarda reserva no es aventurado suponer que el Gobierno ha decidido mantener en el todo las pretensiones francesas.

También se deliberó en el Consejo acerca del viaje que proyecta realizar el presidente de la República acompañado de los ministros a Nantes y Saint Nazaire.

Pésame en acta.

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se acordó que constara en acta el pésame por la muerte del general Primo de Rivera.

Seis españoles expulsados.

Madrid.—El general machado afirmó un decreto expulsando del territorio cubano a seis españoles considerados como indeseables.

JULIAN F. DOSAL - Enfermedades del corazón

Fonocardiografía - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1

Santa Lucía 3 - 1º

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100 a 73,10 por 100 pesetas 5.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local, 5 y medio a 91,00 por 100, pesetas 35.000.

ACCIONES

Telefónica 7 por 100 a 106,00 por 100 pesetas 30.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarriles Andaluces, 6 por 100 a 98,50 por 100 pesetas 26.000.

S. A. Hidrográfica del Ebro, 6 por 100 a 98,75 por 100 pesetas 22.000.

S. A. Saltos del Alberche 6 por 100 a 98,75 por 100, pesetas 25.000.

S. A. Saltos del Cortijo 6 por 100 a 98 por 100, pesetas 14.500.

El adjunto de turno, G. Tomás Ibarriaga.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 1.820,00.

Banco Urquijo Vascongado, 265.

Sota y Aznar, 1.115.

Norte de España, 545,00.

Electra de Viesgo, 637,50.

Hidroeléctrica Española, 210,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 700,00.

Papelera Española, 195,00.

Explosivos, 1.157,50.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,85.

Hidroeléctrica Ibérica, 1918, 88,00.

Telefónicas preferentes, 106,40.

CAMBIOS

Libras, 38,60.

Francos, 31,10.

Dólares, 7,95.